

伦敦所有富丽堂皇的豪宅在过去几十年中都经历了沧海桑田般的变化，现在只有达德利宅邸仍然是私人住宅，它的主人是33岁的卡塔尔王室成员哈马德·本·阿卜杜拉·阿勒萨尼。哈马德让这座占地44000平方英尺的府邸恢复了过去的光彩，成为伦敦顶级收藏家和主流精英经常出入的地方，其中就包括英国女王。

现代快报记者 潘文军 编译

卡塔尔“酋长”的伦敦豪宅

现状 “这里让白金汉宫失色”

A
宅邸

在英国，几乎每一个拥有乡村别墅的贵族，都会同时在伦敦拥有一栋豪宅。这是十八九世纪英国贵族的传统。但随着英国经济的发展和二战中德军轰炸造成的破坏，很多伦敦的传统豪宅被改变了用途，变成公寓、使馆、写字楼、俱乐部等场所。

这其中，只有位于公园巷100号的达德利宅邸基本维持了原貌，从1730年以来，达德利宅邸一直属于沃德家族，它本来也会遭遇和其他府邸相同的命运，但一个来自波斯湾的富豪拯救了它，他不仅买下了宅邸，还让它变得比过去更加金碧辉煌。

经过为期6年的整修之后，占地44000平方英尺、拥有17间卧室、一个美术长廊和一个舞厅的达德利宅邸成为伦敦曾经的贵族豪宅中硕果仅存的私人住宅。据

了解，这也是英国最昂贵的私人住宅，价值在4亿美元左右，还不包括内部精美绝伦的艺术品和古董的价值。更令人印象深刻的还不是这些东西的价格，而是英国女王伊丽莎白几个月前来此参观时说的一句话：“这个地方让白金汉宫大为失色。”

达德利宅邸的主人是33岁的卡塔尔王室成员哈马德·本·阿卜杜拉·阿勒萨尼，他的父亲阿卜杜拉·本·哈利法·阿勒萨尼是卡塔尔埃米尔塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼的堂兄。自从2012年搬入伦敦新居以来，哈马德一直保持低调，但英国的王室和一些社会上层人士是一定会认识他的，到他的府邸访问过的贵宾除了英国女王，还有查尔斯王子和很多爵爷。

哈马德的钱似乎永远都用不完，但那股对艺术品和古董的热爱之情才是真正令人难以置信的。

历史 沃德家族的300年老宅

从海德公园就能看见达德利宅邸前的沃德家族纹章。沃德家族拥有的财富达到了顶峰，他们的府邸里拥有豪华的镜子、枝形吊灯、镀金的舞池和大理石柱的画廊，画廊上镶嵌的画里包括两幅拉斐尔的作品。这里还成为了英王爱德华七世（当时还是威尔士王子）和他的情妇、女演员莉莉·兰特里幽会的地方。

1895年，第二代达德利伯爵将公园巷100号的达德利宅邸卖给了南非钻石巨头约瑟夫·罗宾逊爵士。罗宾逊喜欢在宅邸里声色犬马，当时的著名歌手内莉·梅尔巴以及一些富豪都是他的座上宾，他还在宅邸里装饰了很多庚。

就这样，沃德家族又拥有了达德利宅邸将近30年时间，在此期间，伦敦其他有悠久历史的贵族豪宅纷纷被出售或拆毁。1940年，德国人扔下来的炸弹严重损坏了达德利宅邸，后来，这里就被改成了办公建筑。

命运 卡塔尔“酋长”成为新主人

拥有卡塔尔埃米尔之位的阿勒萨尼家族是巴尼·塔米姆的后裔，这个家族起源于阿拉伯半岛中部，19世纪中叶迁移到卡塔尔，到了卡塔尔后，阿勒萨尼家族很快加强了与英国的联系，和英国于1868年达成协议，英国承认了阿勒萨尼家族对卡塔尔的统治权，当时卡塔尔的财政收入主要来自国际贸易和珍珠养殖业。

2005年，只有24岁的哈马德听说达德利宅邸可能会被出售。“听说这个消息的几年前，我曾在一本书里看到过达德利宅邸的老照片，”哈马德回忆道，“虽然照

片上的达德利宅邸已经显得有些年久失修，但它实在是太漂亮了。”

哈马德进入英国考文垂大学学习政治学，他发现自己越来越喜欢伦敦。所以，他对父母说：“我们应该在伦敦有一个住所。”当他听到达德利宅邸可能出售时，就立即给父母打了电话。

哈马德和他的直系亲属共同享有着达德利宅邸，但他显然才是那个让宅邸恢复活力的人。阿勒萨尼家族的人似乎总是在不断迁徙，哈马德带着和卡塔尔前妻子的7岁儿子哈里法轮流到达德利宅邸、多哈宫殿以及法国的几处宅邸居住。



达德利宅邸修复后的外观



两名达德利宅邸的男管家在早餐厅服务



达德利宅邸的装饰画，其中不乏名作



达德利宅邸培养植物的温室

B 主人 第一大爱好 赛马

哈马德在达德利宅邸最常見的“同居者”是他的两个弟弟——28岁的苏哈姆和26岁的法赫德，他的另外3个年幼的弟弟分別叫做哈里法、塔米姆和默哈穆德。最近，这些男孩出现在英国的赛马场里，成为赛马界的一股“新兴超级力量”。

这一切开始于几年前。当

时，有点调皮的法赫德还在学校读书，他没有告诉家人就买了一匹马参加比赛。哈马德回忆说：“有一天，我们全家人在卡塔尔看电视，电视里正在放赛马比赛。突然法赫德说他有一匹赛马，我被惊呆了，于是立刻问他什么时候买的。”

法赫德很快说服了大哥建

立卡塔尔赛马俱乐部，目前该俱乐部在全球有300多匹赛马；另外，卡塔尔纯种马公司还拥有超过150匹种马、母马和马驹。赛马俱乐部和纯种马公司的赞助者都是QIPCO，该公司同时也是英国赛马比赛的最大赞助商，其在英国赞助的赛马比赛中就包括皇家爱斯科赛马

会，这意味着阿勒萨尼家族的男孩们跻身了英国的上流社会。

不过，对于QIPCO公司来说，赞助赛马比赛只能算是“副业”。公司的主业包括房地产、建筑、石油天然气、贸易和服务以及金融业。从地理分布上看，该公司的投资范围遍及欧美、中东和远东地区。

第二大爱好 奢华晚宴

如今，伦敦几乎每个人都谈论公园巷100号的达德利宅邸和它的新主人哈马德，起码在某些圈子中是这样。他那精致的晚宴邀请函已经成了伦敦最抢手的“门票”，女王已经不止一次参加这样的晚宴，而王室其他成员似乎也是晚宴的

常客。“妈妈和查尔斯王子、菲利普亲王相处得非常好。”哈马德说。

来的宾客都对达德利宅邸赞不绝口，不仅是晚宴，还有装饰。宅邸里具有博物馆品质的艺术品和家具比比皆是。进门大厅里摆放着英国最重要的

家具之一——皮埃尔·朗格卢瓦制造的红木贴面的镀金小柜；这个小柜只有两个，另一个在温莎城堡里。同样珍贵的装饰物还有一个巨大的方尖碑形的新古典主义镀金自动时钟，这个时钟是1777年专为洛林公爵制造的。

宅邸里收藏的画作很多都很罕见，其中包括小卢卡斯·克拉纳赫、提埃波罗、庚斯博罗和范戴克等人的作品。

很多前来参观的社会名流都说，达德利宅邸是伦敦最伟大的建筑之一，是伦敦的骄傲。

第三大爱好 收藏珠宝

2013年10月27日，哈马德在纽约弗里克美术馆举办了一个豪华的招待会。这个招待会已经超出了奢侈的概念，哈马德让自己的管家和仆人们从伦敦到纽约来，穿着西装，打着领带，在招待会上服务，看上去就像爱乐乐团。

招待会的主题是“印度珍宝”，请了大约150位客人。除了宅邸中原来的12名仆人，哈马德还请来了104名模样的英俊得可以当模特的男服务员。他们每个人都穿着燕尾服、系着白领结，还戴着白手套。

哈马德还有一个镶有钻石、红宝石和水晶石的黄金冠冕，冠冕上还有翡翠挂件。这个冠冕的奢侈程度几乎可以与王冠相比。

服务生和客人的比例几乎高达1:1，这是招待会可谓之豪华的原因之一。大厅里放着许多巨型冰雕花瓶，这些花瓶都是从英国飞到美国的工匠手工雕刻的，花瓶上刻的是阿勒萨尼家族的标志。

招待会上展出的珍宝都是精品中的精品，哈马德2009年



哈马德收藏的珠宝，现在借给了纽约大都会艺术博物馆展出

作为失眠症患者，哈马德经常在深夜研读目录和卷宗，来确定自己打算购买的物品。哈马德说：“雅俗之间的界限是非常精细的。人们往往都想购买同一个艺术家的作品，我觉

链接 阿勒萨尼家族和卡塔尔政制

卡塔尔是君主立宪制的酋长国。埃米尔为国家元首和武装部队最高司令，掌握国家最高权力，由阿勒萨尼家族世袭。卡塔尔禁止任何政党活动。

卡塔尔现任埃米尔为塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼，塔米姆同时兼任国防大臣和武装部队总司令；1980年6月3日出生的塔米姆是哈马德埃米尔第四个儿子，1998年毕业于英国桑赫斯特军事学院。2013年6月26日举行加冕典礼，正式继任卡塔尔埃米尔。

阿勒萨尼家族从19世纪中叶开始统治卡塔尔，第一任埃米尔为穆罕默德·本·萨尼·阿勒萨尼，在位时间：1850年-1878年，现任埃米尔塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼为第八任埃米尔。

卡塔尔1916年成为英国的保护国，直到1971年才完全独立，1995年，现任埃米尔塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼的父亲哈马德·本·哈利法·阿勒萨尼，上台执政；2013年，哈马德·本·哈利法·阿勒萨尼宣布让位给自己的第四个儿子塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼。